



## PROJEKAT USPJEŠNO ZAVRŠEN

# Radni angažman za pet osoba sa invaliditetom

Kroz projekat "Obuka i zapošljavanje osoba sa invaliditetom", koji je finansijski podržao Zavod za zapošljavanje Crne Gore, obučeno je šest a kasnije zaposleno pet osoba sa invaliditetom.

Svi oni su samostalno izradili više od 700 komada jednostavnih ukrasnih predmeta i nakita.

To je saopšteno na nedavnoj pres konferenciji Udruženja roditelja, djece i omladine sa smetnjama u razvoju "Staze", organizovanoj povodom završetka projekta, a koji se realizuje u saradnji sa NVU "Prvo udruženje roditelja, djece i omladine sa smetnjama u razvoju".

Jedan od ciljeva jednogodišnjeg projekta, vrijednog oko 50.000 eura, bio je unapređenje ambijenta za povećanje socijalne uključenosti te populacije u Crnoj Gori. Takođe, težilo se povećanju broja OSI, obučeni za zanimanje izrađivač/ica jednostavnih ukrasnih predmeta i nakita, kao i povećanju njihove zapošljivosti i bržem uključivanju u radne i društvene procese.

Cilj je bio i da se podigne nivo svijesti OSI o potrebama kvalifikacija za nova zanimanja.

Obučene osobe, prvenstveno osobe sa intelektualnim invaliditetom, su kroz projekat prošle, uz podršku mentora, četvoromjesečnu obuku.

"Zavod za zapošljavanje Crne Gore je i do sada, a i ubuduće će, podržavati dobre projekte koji podrazu-

700

**KOMADA JEDNOSTAVNIH UKRASNIH PREDMETA I NAKITA IZRAĐENO JE TOKOM ČETVOROMJESEČNE OBUKE**

mijevaju mogućnost usavršavanja i zapošljavanja OSI", poručila je predstavnicica Zavoda za zapošljavanje **Dragana Dedić**.

Ona smatra da svi dobro osmišljeni projekti, koji se realizuju po planiranim aktivnostima, daju i dobre rezultate.

"Tako je i u ovom slučaju. Nadam se da će projekat imati dugoročno pozitivne efekte i nakon završetka. Nadam se da će zalaganje ovog udruženja, poslužiti kao pozitivan primjer koji će uticati na ostale poslodavce i podstaći ih da koriste sve pogodnosti koje država omogućava u cilju uključivanja OSI na tržište rada. Time bi se izbjegla marginalizacija i socijalna isključenost osoba sa invaliditetom", istakla je Dedić.

U toku realizacije projekta realizovane su tri izložbe, tokom kojih su izloženi radovi osoba sa invaliditetom. Svi učesnici su izrazili veliko zadovoljstvo zbog prilike da steknu nove vještine koje će im, kako su istakli, značiti u daljem radu.

Zainteresovani su juče mogli da apliciraju za posao i predaju svoj CV



ODRŽANI OTVORENI DANI ZAPOS

# Hotel Dukley otvoren za nezaposlenim N

**P**rezentaciji u Nikšiću prisustvovalo je više od 60 nezaposlenih. Tražene pozicije u kompaniji Dukley hotel & Resort su: kuvari, poslastičari, konobari, čekeri, spasioci, recepcioneri, sobarice, vozači elektro-kola, higijeničarke, ... Otvoreni dani zapošljavanja narednih dana i u Beranama, Bijelom Polju i Pljevljima.

Dukley Hotel & Resort je otvorio vrata svim ambicioznim nezaposlenim osobama koje žele posao u turizmu.

Preko 60 nezaposlenih lica sa evidencije Biroa rada Nikšić prisustvovalo je prezentaciji te kompanije koja je, u saradnji sa Zavodom za zapošljavanje Crne Gore, posjetiocima predstavila informacije

o novim prilikama za posao.

Nezaposleni su se, tokom prezentacije u Hotelu Onogošt, upoznali sa kompanijom i menadžerima, a u neposrednoj komunikaciji su imali priliku da se predstavljaju, iznesu profesionalne karakteristike, radno iskustvo i što je najvažnije na licu mjesta predaju radnu biografiju (CV) za slobodna radna mjesta koja potražuje Kompanija Dukley Hotel & Resort d.o.o.



**USLOVI SU KOD NAS FENOMENALNI. SVI IMAJU SMJEŠTAJ I DVA OBROKA, A PLATE SE KREĆU - PROSJEČAN LINIJSKI KUVAR OD 700 EURA PA VIŠE, KONOBAR OD 500 PA VIŠE, HIGIJENIČARI OD 400, RECEPCIJA OD 600 PA VIŠE. IMAMO STALNO ZAPOSLENE RADNIKE IZ NIKŠIĆA I ODLIČNI SU, NAVEO JE JANKOVIĆ.**

## KLJUČNO POSREDOVANJE

Načelnica Područne jedinice Nikšić **Rajka Radonjić** tom prilikom je podsjetila da je posredovanje najvažnija aktivnost Zavoda za zapošljavanje te da je posrijedi takav koncept da u njemu, kako je rekla, moraju aktivno da

uzmu učešće svi koji su uključeni u proces.

"Za nas su ključni poslodavci jer od njih zavisi sveukupno zapošljavanje. Zato nastojimo da sa njima uspostavimo kvalitetnu saradnju, da im se nametnemo kao jedan profesionalni servis, koji je uvijek u službi građana bez posla. U slučaju da ne mogu sebi da obezbijede potrebnu radnu snagu mi smo tu da im pomognemo, jer posjedujemo najveću bazu podataka o nezaposlenima. Rezultat takve saradnje je i današnja posjeta menadžmenta jednog renomiranog brenda kao što je Dukley hotel & Resort. Oni su došli da našim sugrađanima koji su zainteresovani za sezonske poslove predstavljaju svoje potrebe za sezonskom radnom snagom", kazala je Radonjić.

Ona je podsjetila da je Zavod za zapošljavanje, tokom ove turističke sezone, posredovao za preko 900 sugrađana.

"Upravo forsiramo dobru saradnju sa poslodavcima. I dalje imamo veliki broj zainteresovanih za sezonske po-



Dedić



## ZAPOŠLJAVANJA U NIKŠIĆU

# Vara vrata nikšićanima

slove. Imamo određeni broj sezonskih radnika koji su ostali da rade kod poslodavca i još se nijesu vratili. Na Birou imamo oko 3.500 nezaposlenih. Ono što će ovaj poslodavac da ponudi su jako dobri uslovi u pogledu plata i smještaja", istakla je Radonjić.

### POSAO ZA KUVARE, POSLATICARE, KONOBARE...

pozicije za koje je potreban kadar kompaniji Dukley hotel & Resort su: kuvari, poslatičari, konobari, pomoćni konobari - barmeni, pomoćni barmeni, čekeri, spasioci, pomoćni radnici na plažama, magacioneri, agenti za rezervacije, recepcioneri, sobarice, vozači elekto-kola, higijeničarke i hostese u restoranu itd.

"Kompanija Dukley je nakon poslovanja od šest godina, ove godine preuzela brigu i o Resortu Laperla u Krašićima gdje se naša potreba za radnicima znatno uvećala. Prije svega se oslanjamo na domaću radnu snagu i trudimo se koliko god možemo da zapošljavamo i usavršavamo kadar

iz Crne Gore. Otvoreni Dani zapošljavanja su danas u Nikšiću. Imamo odličnu saradnju sa biroima. Ovo je način da brend Dukley približimo građanima Nikšića, da odgovorimo na sva pitanja, da preliminarno već selektujemo određene kandidate", kazao je F&B direktor Dukley **Nemanja Janković**.

Prema njegovim riječima, kompanija najviše ulaže u usavršavanje kadra koji dođe kod njih.

"Domaća radna snaga je vrijedna i zainteresovana za učenje samo što kao svuda na Balkanu postoji taj ekonomski efekat gdje za malo veću platu odlazi i propušta priliku da se dalje usavršava. Uslovi su kod nas fenomenalni. Svi imaju smještaj i dva obroka, a plate se kreću - prosječan linijski kuvar može zaraditi od 700 eura pa više, konobar od 500, pa više, higijeničari od 400, recepcija od 600, pa više. Imamo stalno zaposlene radnike iz Nikšića i odlični su", naveo je Janković.

Otvoreni dani zapošljavanja biće održani, narednih dana, i u Beranama, Bijelom Polju i Pljevljima.

## PROJEKAT "MEDIJSKA STRUKA - PRAVI OKVIR ZA DOBAR POSAO"

# OBUKA NA RADIO STANICAMA ZA OSI

Kroz projekat "Medijska struka - pravi okvir za dobar posao" šest osoba sa invaliditetom završilo je tromjesečnu obuku na Radiju Homer i na Radiju Crne Gore. Njih četvoro je nakon toga, uz podršku Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, imalo priliku da kroz osmomjesečni radni angažman na pomenutim radio-stanicama stiču znanja i iskustva iz oblasti novinarstva, realizacije i organizovanja programa. Radio Homer će nakon isteka projekta o svom trošku zaposliti dvije osobe na period od šest mjeseci.

### BENEFITI

Savjetnica u Fondu za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom **Gracijela Rakonjac** je, na predstavljanju rezultata projekta, kazala da Crna Gora ima najnapredniji Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom.

"Tim aktom je propisano da poslodavci koji zapošljavaju OSI imaju niz benefita prilikom zapošljavanja istih. U tom kontekstu, Crna Gora je stvorila uslove za otvaranje novih radnih mjesta. I ono što je navedeno kroz sva strateška dokumenta jeste da prepreke koje imaju OSI prilikom zapošljavanja jesu neadekvatna znanja, kao i vještine, a sa druge strane imamo predrasude poslodavaca koji nerado zapošljavaju OSI jer sumnjaju u njihove radne sposobnosti",

# 13,5

**MILIONA EURA VRIJEDNOST JE OSAM JAVNIH POZIVA ZZZCG U KOJE JE UKLJUČENO 1.000 OSI, A POSAO NAŠLO 50 ODSTO NJIH**

navela je Rakonjac.

Prema njenim riječima, Zavod za zapošljavanje realizuje niz mjera sa ciljem da se otklone prepreke prilikom zapošljavanja OSI.

"Jedan od značajnih programa Fonda za profesionalnu rehabilitaciju jeste dodjela bespovratnih sredstava za zapošljavanje OSI, kroz grant šeme. Ti projekti su stvorili uslov da se otvore nova radna mjesta i da se zaposle OSI. Do sada je Zavod za zapošljavanje objavio osam javnih poziva vrijednosti 13,5 miliona eura, uključeno je hiljadu OSI, i od tog broja je bilo zaposleno 50 odsto uključenih učesnika tokom trajanja projekta u najkraćem trajanju od polovine trajanja projekta", precizirala je Rakonjac.

U Radiju Homer zaposleno je pet osoba sa invaliditetom.

Predsjednik Skupštine Kulturnog centra "Homer" **Božidar Denda**, podsjetio je da je KC Homer u prethodnih pet godina aplicirao za četiri projekta kod Zavoda za zapošljavanje Crne Gore,

navodeći da je od te institucije dobio 191.808 eura, dok ukupni opravdani troškovi za sve ove projekte iznose 198.438 eura.

"Cilj tih projekata bio je da se mladim, nezaposlenim osobama oštećenog vida omoguće posebni programi za obučavanje za rad na računaru, prilagođeni časovi radijskog novinarstva, kao i sticanje radnih vještina, sposobnosti i samopouzdanja kako bi postali konkurentnija radna snaga sa većim šansama na tržištu rada, posebno u dijelu poslodavaca iz medijskog sektora", rekao je Denda i dodao da je glavni cilj bio veća zapošljivost osoba sa oštećenjem vida, i ukupno svih OSI.

### DRAGOCJENO ISKUSTVO

Polaznica obuke u okviru projekta "Medijska struka - pravi okvir za dobar posao" **Tijana Janjević** kazala je da je tokom obuke puno novog naučila, navodeći da je i ranije imala iskustvo radeći na radiju.

"Rad na radiju mi je mnogo pomogao. Na osnovu svog iskustva mogu da zaključim da je novinarstvo zahtjevan posao, a da se od novinara zahtijeva viši nivo kvalifikovanosti. Puno sam naučila i ovo je za mene bilo dragocjeno iskustvo u pogledu novinarskog posla. Nadam se da ću u budućnosti moći negdje to znanje i da primijenim", kazala je Janjević.



Ilustracija

---

Dnevne novine, Društvo, 21. novembar 2019.

ODRŽANI OTVORENI DANI ZAPOŠLJAVANJA U NIKŠI U

## Hotel Dukley otvara vrata nezaposlenim Nikšianima

Autor: Nepoznat

Ključne riječi: tržište rada, Otvoreni dani zapošljavanja, tržište rada, opština Bijelo Polje,

Institucije u svojstvu subjekta:

Dukley Hotel and Resort, Tema: Dukley, Zavod za zapošljavanje Crne Gore ZZZCG, Hotel Onogošt, Građani

Osobe u svojstvu subjekta:

Nemanja Janković

Teme:

Društvo » Radna snaga, Vlada

Ekonomija i privreda » Preduzeća